



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН. СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Путь к победе

ОРГАН
МЫСКОВСКОГО
ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО
СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 28 ОКТЯБРЯ 1939 Г.

• Вторник, 9 декабря 1975 г. •

№ 147 (4182)

Цена 2 коп.

ЧИТАЙТЕ
В НОМЕРЕ:

- ◆ НА СЕССИИ
ВЕРХОВНОГО
СОВЕТА СССР
- ◆ В ИСПОЛКОМЕ
ГОРОДСКОГО СОВЕТА
- ◆ ПО НАШЕМУ ГОРОДУ
- ◆ НАВСТРЕЧУ
ВСЕСОЮЗНОМУ
ФЕСТИВАЛЮ
- ◆ ЧИТАТЕЛИ
ПРЕДЛАГАЮТ
- С. ГУТМАН — ГОСТЬ
ГОРОДА
- ◆ СПОРТИВНЫЕ НОВОСТИ
НА ГОЛОВОМ ЭКРАНЕ

ВЫЕЗДНОЕ ЗАСЕДАНИЕ ИСПОЛКОМА ГОРОДСКОГО СОВЕТА

Недавно исполком городского Совета в полном составе выехал в комбинат бытового обслуживания, чтобы на месте обсудить вопрос о ходе выполнения коллективом КБО социалистических обязательств по достойной встрече XXV съезда КПСС.

Заслушав по данному вопросу отчет директора комбината тов. Королковой Г. П., исполком городского Совета принял решение, в котором отмечается, что коллективом комбината бытового обслуживания годовой план по бытовым услугам ожидается выполнить к 23 декабря. Будет выполнен успешно пятилетний план. Предприятием снижены плановые убытки, себестоимость продукции; производительность труда на 5,5 процента превысила плановую. Населению города оказано услуг на 44,7 тысячи рублей больше, чем в прошлом году.

Увеличился объем услуг на душу населения по индивидуальному пошиву, ремонту одежды и обуви. Получили развитие новые виды бытового обслуживания: изготовление цветов, отделочных деталей, головных уборов, прокат детского инвентаря, ремонт изделий из искусственного меха. В ателье № 2 и «Аэлита» внедрена система «Ритм» — контроль за движением заказов и ритмичной нагрузкой производства. Все ателье, парикмахерские, бригады имеют свои личные социалистические обязательства. Итоги соревнования подводятся ежемесячно и ежеквартально.

Вместе с тем, в работе комбината бытового обслуживания по выполнению председовских социалистических обязательств имеются места существенные недостатки. За 10 месяцев 1975 г. из 12 основных видов бытовых услуг, предоставляемых населению, не выполнено три вида, а по предварительным итогам пятилетки — по 5 видам. Не выполнено задание по выпуску товаров народного потребления, велики на предприятиях внутрисменные простой и прогулы, не все рабочие выполняют производственные нормы выработки, высока текучесть кадров, еще не на должном уровне находится качество выполняемых работ. Свердловский метод «качество оценивает заказчик» не получил в ателье комбината практического применения. Около 35 процентов заказов выполняется с просроченными сроками исполнения. Не внедрена полностью унифицированная технология операций, отсутствует контроль за правильным применением пресскруптов и заполнением всех реквизитов в квитанциях.

Все салоны оборудованы устаревшей мебелью, отсутствуют узлы заказчиков, нет газет и журналов для посетителей. В КБО слабо внедряются новые виды и формы услуг. Из-за отсутствия транспорта два месяца не обслуживается бытовыми услугами сельское население и отдаленные поселки. Исполком городского Совета предложил руководству комбината бытового обслуживания повысить ответственность и организованность каждого коллектива, каждого работника за выполнение принятых социалистических обязательств по достойной встрече XXV съезда КПСС, обратить особое внимание на более эффективное использование существующих производственных площадей, оборудования, дальнейшее внедрение передовых методов труда, прогрессивной технологии, новых машин и механизмов, улучшение работы с кадрами и на основе этого обеспечить более полное удовлетворение спроса населения на все виды бытовых услуг, повышение качества, культуры обслуживания и сокращение сроков изготовления заказов.

Сессия Верховного Совета СССР

3 декабря в Кремле продолжала работу четвертая сессия Верховного Совета СССР девятого созыва.

На раздельных заседаниях палат — Совета Союза и Совета Национальностей во второй половине дня завершились прения по докладам о Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1976 год, о Государственном бюджете СССР на 1976 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1974 год.

В выступлениях многих депутатов отмечалось, что намеченная XXIV съездом КПСС программа дальнейшего экономического развития страны, подъема уровня жизни народа воплощена в конкретные дела. С большим подъемом, трудятся рабочие, колхозники, интеллигенция, стремясь достойно встретить предстоящий XXV съезд партии.

Успешно выполняется Программа мира, последовательно проводимая Коммунистической партией и Советским государством, лично Генеральным секретарем ЦК КПСС товарищем Л. И. Брежневым. Свидетельством высокой оценки народами планеты вклада Советского Союза в борьбу за мир явилось присуждение товарищу Л. И. Брежневу «Золотой медали мира» имени Ф. Жолио-Кюри.

Депутаты предлагали утвердить Государственный план и бюджет на 1976 год. Подчеркивало, что этот план является напряженным, но реальным. Выполнение его потребует значительных усилий, мобилизации внутренних резервов производства, ускорения научно-технического прогресса, повышения производительности труда, всемерной экономии материальных и финансовых ресурсов.

Отдавая должное успехам, достигнутым трудовыми коллективами, депутаты с чувством высокой ответственности вносили конкретные предложения, направленные на повышение качества работы, совершенствование планирования и

управления, внедрение достижений науки и передового опыта в производство. Деловой критике были подвергнуты еще имеющиеся недостатки. Отмечалось, в частности, что некоторые предприятия работают неритмично, не выполняют заданий по выпуску продукции и повышению ее качественного уровня, росту производительности труда и снижению себестоимости изделий.

Немалые резервы повышения эффективности производства есть в сельском хозяйстве. В этой отрасли необходимо добиться более рационального использования техники, земельных угодий, минеральных удобрений, кормов, ликвидации потерь урожая. Внимание на сессии было удалено также производству машин и оборудования, которые позволяют высвободить рабочих с тяжелых и трудоемких работ, повысить уровень механизации погрузочно-разгрузочных и транспортных операций, улучшить условия труда.

Депутаты с удовлетворением подчеркивали, что намеченные партийные планы экономического развития — это всегда яркое свидетельство заботы о людях, о каждом советском человеке. Важнейший показатель благосостояния народа — общественные фонды потребления — увеличится в первом году десятой пятилетки на 5 процентов и достигнет 94 миллиардов рублей. Это обеспечит дальнейшее развитие народного образования, культуры и здравоохранения, выплаты пенсий, пособий, стипендий, позволит осуществлять и другие виды социально-культурного обслуживания. Предусматривается увеличить производство товаров народного потребления, улучшить их ассортимент и качество. Будет продолжаться техническое перевооружение отраслей, выпускающих эти товары.

Большие работы планируются с целью улучшить быт населения, особенно сельского. Вот лишь несколько примеров. Число газифи-

цированных квартир увеличится за 1976 год на 3,4 миллиона, а всего к концу года оно составит в городах и поселках городского типа 30,7 миллиона, в селах — 14 миллионов квартир. За счет государственных средств будут введены в строй общеобразовательные школы на 1,2 миллиона мест, в том числе почти на 700 тысяч мест в сельской местности.

На сессии говорилось также о необходимости повысить роль местных Советов в решении вопросов размещения производительных сил, о проблемах развития малых городов, рациональном использовании трудовых ресурсов в дорожном строительстве.

Анализируя достигнутое в завершающем году пятилетки, депутаты указывали, что от укрепления чувства ответственности каждого работника за порученное дело во многом зависит дальнейший рост эффективности производства. Ораторы отмечали, что Государственный план и бюджет на 1976 год полностью отвечают интересам советского народа, требованиям современного этапа коммунистического строительства. Они обеспечивают гармоничное развитие всех отраслей народного хозяйства, направлены на повышение благосостояния советских людей.

Свершения советского народа депутаты неизменно связывают с политикой ленинской партии, ее Центрального Комитета, Политбюро ЦК КПСС во главе с товарищем Л. И. Брежневым. Ораторы заверили, что трудящиеся Советского Союза приложат все свои силы, знания и опыт, чтобы успешно воплотить в жизнь планы 1976 года, десятой пятилетки.

☆☆☆

4 декабря четвертая сессия Верховного Совета СССР девятого созыва продолжила работу.

В 10 часов утра в Москве, в Большом Кремлевском дворце, началось второе совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

(ТАСС).

Годовой завершен

Пятого декабря коллектив Центральной обогатительной фабрики «Сибирь» завершил выполнение годового государственного плана, переработав 3 миллиона 280 тысяч тонн угля. Сейчас мысковские углеобогатители ведут уже сверхплановую переработку угля.

«Голубой огонек» на заводе

Горячим чаем из самоваров, конфетами, печеньем встретили гостей «голубого огонька» комсомольцы управления Мысковского экспериментального механического завода.

Вечер назывался «Советская женщина, слава тебе!». В актовом зале предприятия собрались славные труженицы завода, ветераны войны и труда: телефонистка Анна Филипповна Ножкина, формовщица литейного цеха Нина Федоровна Карма-

нова, сверловщица Клавдия Семеновна Корнеева, мать девятерых детей Мария Васильевна Шарбидзе и другие. Они поделились с собравшимися своими мыслями, воспоминаниями.

Награды вручены

На днях в зале заседаний горисполкома начальник городского отдела внутренних дел майор милиции И. Ф. Кочнев от имени Президиума Верховного Совета СССР вручил группе ветеранов отдела юбилейные медали «30 лет Победы в Великой Отечественной войне». Награды получили бывшие воины-фронтовики, а ныне работники милиции Н. Т. Горный, И. С. Павлов, Ф. А. Кыдыяков, С. А. Горбачев.

Здесь же были вручены медали «За безупречную службу» I степени — старшине милиции В. Е. Тотышеву, II степени — капитану А. Г. Богданову, III степени — старшему лейтенанту А. Я. Пахотину, А. Г. Зеленкову и другим.

Н. ГРИГОРЬЕВ.

Пресс- конференция для журналистов

Проведена очередная пресс-конференция первого секретаря горкома КПСС тов. А. А. Вайдурова для журналистов городской газеты «Путь к победе». Александр Алексеевич рассказал о том, что главной задачей городской партийной организации на завершающем этапе года является выполнение планов и социалистических обязательств, принятых трудящимися города на девятую пятилетку и на 1975 год, а также тщательная подготовка к работе в новой, десятой пятилетке.

А. А. Вайдуров обратил внимание журналистов на необходимость более широкого и умелого показа работы партийных групп, повышения их боевитости, сообщил о начавшейся подготовке кplenemu городского комитета партии, который обсудит вопрос о партийном руководстве комсомолом, и о задачах газеты в этой подготовке.

ФЕСТИВАЛЬ НА МАРШЕ

По всей стране идет первый Всесоюзный фестиваль самодеятельного творчества трудящихся. Старт первого тура был дан в феврале текущего года.

Не остался в стороне от этого большого события и наш город. В феврале-марте на всех предприятиях, в клубах, Домах и Дворцах культуры прошли смотры художественной самодеятельности, посвященные 30-летию Победы. В этих смотрах участвовало 4600 трудящихся и учащихся.

В апреле состоялся заключительный концерт городского смотра самодеятельных коллективов. Лучшие из них отмечены премиями, ценными подарками, Почетными грамотами ГК КПСС и горисполкома, отдела культуры. Активные участники художественной самодеятельности также удостоены наград.

В дни первого тура фестиваля в городе проведены «неделя музыки» для детей и юношества, театрализованное представление в честь 30-летия Победы, праздники улиц, смотры-конкурсы вокально-инструментальных ансамблей, оркестров народных инструментов и духовых оркестров, тематические вечера. Чапе стали выступать агитбригады городского Дома и Дворцов культуры перед тружениками Юргинского района.

Танцевальный и хоровой коллективы городского Дома культуры приняли участие во Всекузбасском празднике песни «Слава великой Победе», который проходил на

стадионе «Химик» областного центра.

Оргкомитет уделяет внимание развитию художественной самодеятельности на предприятиях, не имеющих своих клубов и домов культуры. Созданы ансамбли, вокальные коллективы на лесопарковой базе и на Мысковском экспериментальном механическом заводе.

Успешно принимали участие в смотрах самодеятельные коллективы городских больниц, учителей школ города и других учреждений.

Больше внимания стало уделяться воспитательной и творческой работе в самодеятельных коллективах. Например, в городском Доме культуры, во Дворце культуры им. Горького организовано изучение актерского мастерства, техники танца, проводятся творческие обсуждения спектаклей, программы народного театра, ансамблей, хоровых коллективов.

Сейчас проходит второй этап первого тура Всесоюзного фестиваля самодеятельного художественного творчества с каждым днем набирает темпы. Свое искусство его участники посвящают приближающемуся XXV съезду КПСС. Он продлится до марта 1976 года. Мы ставим перед собой задачу в ходе второго этапа создать благоприятные условия для дальнейшего развития самодеятельности в рабочих и студенческих коллективах. А это потребует серьезной заботы об укреплении материальной базы любительских коллективов со стороны профсоюзных комитетов и руководителей предприятий. Особенно плохо

ПУТЬ К ПОБЕДЕ

оснащен в нашем городе Дворец культуры им. Горького. Руководителям Томусинской ГРЭС т. Бессонову, Аркаеву, Злыгостеву, видимо, есть необходимость увеличить ассигнования на свой Дворец по профсоюзному и административному бюджету.

Мы прекрасно понимаем, что репертуарные планы и концертные программы фестиваля в предсъездовские дни должны особенно ярко и полно отражать тему созидающего труда советских людей. Коллективам самодеятельного искусства, участникам фестиваля надо принять активное участие в мероприятиях, связанных с чествованием победителей соревнования, включить в свои программы произведения о Родине, партии, Ленине, о советской женщине-труженице, женщине-матери, прославляющие труд, отражающие большой вклад советских людей в развитие экономики и культуры страны.

Ярки и многогранные народные таланты. Второй этап Всесоюзного фестиваля самодеятельного художественного творчества с каждым днем набирает темпы. Свое искусство его участники посвящают приближающемуся XXV съезду КПСС. Нет сомнения в том, что фестиваль станет подлинным торжеством советской культуры, достойно отразит замечательные перемены, которые произошли за последние 20 лет на мысковской земле.

В. РОГУЛЬКИН,
секретарь ГК КПСС,
председатель городского
оргкомитета первого
Всесоюзного фестиваля
самодеятельного художествен-
ного творчества трудящихся.

участницы детского хора Дворца культуры Леночки Шимолиной, ученицы 4-го класса третьей школы, исполнившая песню Эдуарда Колмановского «Красивые мамы», так растрогала зрителей, что у многих из них выступили на глазах слезы.

Вечер удался, и в этом большая заслуга молодого, энергичного коллектива Дворца, который ищет контакты с рабочими своего предприятия. В плане ДК предусмотрены не только клубные вечера на производстве, но и ежемесячные выступления агитбригады в цехах ГРЭС, выпуск радиогазет по итогам социалистического соревнования и другие интересные и нужные мероприятия.

Н. КАРТАШОВА,
хормейстер Дворца
культуры им. Горького.

• У НАС В ГОСТИХ

ПСИХОЛОГИЧЕСКИЕ ОПЫТЫ С. ГУТМАНА

В нашем городе успешно прошли выступления артиста государственной Ленинградской филармонии Сергея Гутмана. Только на сцене Дворца культуры имени Горького он выступил трижды. О заключительном выступлении, организованном по просьбам зрителей поселка Притомского, и рассказывается в данной статье.

Несмотря на то, что это была уже третья встреча Сергея Гутмана с томскими энергетиками, строителями, углебогатителями, учащимися энергостроительного техникума и школьниками поселка, зал Дворца культуры был переполнен. За несколько минут до начала вечера я встретился с Сергеем Григорьевичем Гутманом и попросил его рассказать в нескольких словах о назначении психологических опытов.

Наши выступления нужно рассматривать в плане атеистической пропаганды, — сказал Сергей Григорьевич. — Психологическими опытами, воздействием на людей словом, внушением мы на глазах у зрителей разоблачаем библейские и евангельские чудеса — явления, совершаемые якобы сверхъестественными силами и служащие доказательством их существования и могущества. Все это вы увидите сегодня на сцене.

И вот вечер начался. До постановки своих психологических опытов С. Гутман в небольшой лекции рассказал всем присутствующим в зале о сущности гипноза, об истории и развитии его научной обоснованности. Гипноз, говорил он, особое состояние, похожее на сон, или попросту искусственный сон. При гипнотическом сне остаются бодрствующими отдельные участки головного мозга, они и воспринимают слова гипнотизера, действующего методом внушения. Внушение же, в свою очередь, — это психическое воздействие на другого человека или на самого себя (самовнушение) с помощью словесной речи. Всю деятельность нашего организма регулирует центральная нервная система, а на нее в очень сильной степени можно воздействовать словами. Столь же сильное воздействие на человеческий организм может оказывать и самовнушение. Религиозные деятели с давних времен использовали эти явления в своих целях, на них основывали и демонстрировали всевозможные чудеса, например, превращение палки в змею, что сделал якобы, сойдя на землю, Иисус Христос, и многие другие.

Наука развенчала все эти «чудеса», и сейчас она поставила гипноз на службу человеку, однако в странах капитала и сегодня еще не редки случаи использования его в антигуманных целях. Так, например, в Швеции не так давно был произведен чудовищный эксперимент — умерщвлен при помощи гипноза человек. В нашей же стране гипноз излечивает различные болезни.

— Так что то, что сегодня здесь произойдет, чудом назвать нельзя. Это вполне объяснимые, научно обоснованные явления, — закончил свою лекцию-беседу С. Гут-

ман и перешел непосредственно к психологическим опытам.

Объяснив условия первого из них и попросив каждого желающего принять в нем участие зрителя сосредоточить свои мысли только на том, что он будет говорить, он начал «священное действие»: «Сокните пальцы рук, вытяните их вперед ладонями наружу... Вот ваши пальцы сомкнулись, мышцы рук сократились... Вот они сократились еще сильней... и еще...». Все это он говорил при счете до тридцати. А когда произнес «тридцать», пальцы большинства из принявших участие в опыте зрителей, несмотря на усилия разнять их, не разомкнулись. Всех этих людей ассистенты Гутмана вывели на сцену и усадили на стулья. Еще раз объяснив оставшимся в зале зрителям причину этого явления, он легко и свободно враз разомкнул пальцы всех сцепленных рук.

Опыты продолжаются. Гипнотизер работает. Он уже полностью завладел находящимися на сцене людьми. «Представьте себе, что вы летите в самолете, и самолет стало раскачиваться» — говорит он, и люди, сидя на стульях, стали раскачиваться из стороны в сторону. «Вот вы в пустыне, вам жарко, вас душит жара!» — и люди снимают пиджаки, расстегивают воротники рубашек. «Но вот нашла туча, пошел дождь, сильный дождь с градом!» — и новая моментальная ответная реакция — находящиеся на сцене начинают кутаться в одежду, прикрыв головы руками. А вот оно, развенчанное религиозное «чудо». «Вы видите пальку? Видите, как она превращается в змею и ползет?» — спрашивает гипнотизер. «Видим» — следует многоголосый ответ.

В состоянии гипнотического сна человеку можно внушить все, что угодно, — обращаясь к залу, говорит Сергей Гутман, а в это время среди загипнотизированных людей ходят и что-то говорят им его ассистенты. И снова — удивительные для непосвященных людей явления, которые, будь они продемонстрированы в эпоху, скажем, средневековья, показались бы чудесами да и только. На вопрос «Вы кто?» молодой человек, приняв соответствующую надменную позу, заявляет: «Я — кардинал Ришелье!». Другой, косая сажень в плечах, молодой человек нежным подражанием детскому голосом заявляет, что он «Олечка Шадрин» и ходит в детский садик. А молодая девушка поет: «Стой на полустаночке в цветастом полушарочек» и говорит, что она Валентина Толкунова. Потом, когда гипнотизер вывел их из состояния гипнотического сна, они, естественно, ничего подобного сказать уже не могли и не помнили о своих заявлениях, но... короткие непонятные манипуляции рук гипнотизера у головы каждого из них — и все повторяется снова.

В одной статье не описать всех проводимых Сергеем Гутманом опытов, надо только сказать, что все они были интересными и оставили незабываемое впечатление у зрителей, которые долго еще обсуждали увиденное и услышанное.

А. ЖАРОВ.

Клубный день на электростанции

«Клуб — производству» — под таким девизом работает в настоящее время коллектив Дворца культуры им. Горького, осуществляя свой план мероприятий, посвященных XXV съезду КПСС. Среди этих мероприятий особое место занимает клубный день на производстве.

Недавно проведенный очередной клубный день был посвящен Международному году женщины. На этот раз в зале заседаний Томусинской ГРЭС собрались после смены рабочие электростанции на чествование своих лучших тружениц. Надо сказать, что этот вечер был несколько неожиданным для многих энергетиков. Просто так, после обычного рабочего дня, всех пригласили в зал заседаний, где играл духовой оркестр, стояли повсюду цветы, а взвол-

нованные лица и праздничное настроение организаторов и ведущих вечера обещали что-то интересное.

И зрители не обманулись: в этот вечер со сцены они услышали много хорошего о женщинах, с которыми бок о бок работают уже много лет, к которым уже привыкли, но которые своим повседневным добросовестным трудом заслужили большое уважение и авторитет у своих товарищей. На сцену были приглашены В. Д. Золотухина, А. И. Береснева, А. С. Гавrilova. Этим славным труженицам было сказано много теплых слов, поздравлений, пожеланий. О них рассказывали не только ведущие вечера, но и сами рабочие, товарищи по труду. Рабочники ДК подготовили и исполнили для них их любимые песни. А выступление

участниц детского хора Дворца культуры Леночки Шимолиной, ученицы 4-го класса третьей школы, исполнившей песню Эдуарда Колмановского «Красивые мамы», так растрогала зрителей, что у многих из них выступили на глазах слезы.

Вечер удался, и в этом большая заслуга молодого, энергичного коллектива Дворца, который ищет контакты с рабочими своего предприятия. В плане ДК предусмотрены не только клубные вечера на производстве, но и ежемесячные выступления агитбригады в цехах ГРЭС, выпуск радиогазет по итогам социалистического соревнования и другие интересные и нужные мероприятия.

Н. КАРТАШОВА,
хормейстер Дворца
культуры им. Горького.

МЕСТО ДЛЯ БАЗЫ ЕСТЬ!

Достаточно подключить в двух-трех помещениях обогрев, завести лыжи, вот и готова база. А средства на ее содержание, на содержание обслуживающего персонала (в количестве двух человек), да плату за амортизацию хозяйству лагеря — Томусинской ГРЭС, — наверное, согласятся вносить на паевые условия коллективах всех предприятий города. Ведь организация отдыха трудящихся — в общих интересах.

Создание базы решит многие проблемы. Поможет развитию физической культуры горожан, позволит проводить массовые лыжные походы, которые, кстати, до сих пор ни один профсоюзный комитет этой зимой не организовал.

Наш город расположен в отличном месте, сама природа позаботилась о том, чтобы здесь процветал лыжный спорт. Хочешь — пробеги по ровной лыжне, хочешь —

спустись с горки. Было бы где согреться, выпить чашку горячего чая, переодеться.

Давайте же создадим, наконец, в городе лыжную базу!

В. АПАНАЕВ,

сотрудник ГОВД.

К. ЗАНИН,

старший инженер

планово-производственного

отдела песчано-гравийного

карьера.

Н. МИНАКОВ,

Г. ФИЛИППОВ,

учащиеся школы № 4

и другие.

● УЧЕБА В СИСТЕМЕ ПОЛИТИЧЕСКОГО И ЭКОНОМИЧЕСКОГО ОБРАЗОВАНИЯ

Первые шаги обнадеживают

На нашем предприятии в мае текущего года завершили учебу по 3-годичной программе курса «Основы экономики и управления производством» две группы слушателей среднего звена управления.

Для более глубокого изучения эффективности управленческого труда в этом учебном году организован семинар «Труд руководителя». Пропагандистом назначен главный инженер предприятия В. Н. Маякин.

Слушателями семинара являются работники среднего звена управления: начальники цехов, отделов, старшие и главные специалисты. В задачи семинара входит изучение роли труда в социалистическом

обществе, содержание труда руководителя, соблюдение законодательства о труде и другие вопросы управленческого характера.

Состоялись первые занятия. В подготовке и проведении их имеется определенная трудность. Нет специального разработанного учебного пособия. При подготовке к занятиям и пропагандисту, и слушателям в основном приходится использовать первоисточники, а это требует, безусловно, большого мастерства, много времени для подготовки.

Все-таки занятия в новом семинаре начались неплохо. Особенно хочется рассказать о последних двух, на которых Владимир Николаевич умел

использовал материал лекции кандидата философских наук В. А. Мансурова «Социально-психологические аспекты управления коллективом».

В ходе общей беседы на примере своего коллектива были рассмотрены такие вопросы, как формирование коллектива, его развитие, участие в управлении; коллектив, как социальный организм, его болезни и причины их возникновения.

Особенно интересной получилась беседа по вопросу «Личность руководителя», о его влиянии на своих подчиненных, уровне и характере этого влияния, типе руководства.

В своих выступлениях слушатели называли, какой из

изученных методов руководства они применяют в работе со своим коллективом, какой тип руководства считают самым эффективным и что им необходимо изменить в работе, чтобы выбрать наиболее эффективный метод руководства.

Занятия прошли интересно, с большой активностью слушателей. Чувствуется, что новая программа интересует их, а так как многие являются руководителями экономических школ, то она окажет большую помощь в их пропагандистской работе.

Занятия в этом семинаре, несомненно, принесут большую пользу как молодым начинающим руководителям, так и руководителям со стажем.

Н. КУЧЕРЕНКО,
заместитель секретаря
партийного Усть-Морской ЛПВ.

подготовили интересные сообщения по материалам газет и журналов.

Рассказом о борьбе итальянских рабочих за свои права поговорил К. С. Бондаренко.

Все слушатели с удовольствием отмечали удачное собеседование. Оживленный разговор продолжался после политзанятия.

Н. ГЛУХОВ,
староста семинара.

В ГОРОДСКОМ КОМИТЕТЕ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

Городской комитет народного контроля проверил достоверность отчетных данных по выпуску продукции на Мысковском заводе электромонтажных изделий. Проконтролированы правильность учета выпуска и сдачи на склад готовой продукции, выполнение работ по капитальному ремонту оборудования, затрат на его ремонт.

Выяснилось, что изготовление и сдача продукции на склад не контролируются бухгалтерией и производственным отделом. За 9 месяцев бухгалтерия не снимала остатки на складе готовой продукции. Невозможно определить достоверность указанных в отчете данных по выпуску продукции. Остатки готовой продукции были сняты только на 1 октября.

Обнаружено несоответствие изготовленной и сданной продукции. По акту в сентябре цех коммутации сдал на склад 311 щитков ЩЭУ-4П, включенных в объем товарной продукции согласно полной ее стоимости. При проверке же сдельных нарядов на эту продукцию оказалось, что щитки изготовлены с 40-процентной готовностью. Акт на незавершенную продукцию не составлялся. Изделия, таким образом, произвольно «переходят» из месяца в месяц, нарушаются установленный порядок отчетности, незавершенные фактически изделия включаются в объем готовой товарной продукции.

Кроме того, в выполнение плана выпуска товарной продукции завод включает работы по капитальному ремонту оборудования хозяйством, не имея затрат на эти работы. В отчет за 9 месяцев включены 11 тысяч рублей капримента. Но смета на него не составляется, в актах не указывается сметная и фактическая стоимость ремонта.

На заводе низкая экономическая подготовка работников, составляющих первичную отчетность, слаба требовательность бухгалтерии и планово-производственного отдела к работникам цехов, составляющим первичную документацию.

Городской комитет народного контроля за плохой учет, запущенность отчетности, неправильное ведение первичной документации объявил главному инженеру МЗЭМИ тов. Ситникову выговор, главному бухгалтеру Г. Н. Бурнышеву поставлено на вид.

☆☆☆

Комитет заслушал отчет о работе группы народного контроля завода железобетонных конструкций (председатель группы И. Ф. Честнов). В головной группе работают 32 дозорных. Создано восемь секторов: по контролю за качеством, экономии электрической энергии, по рассмотрению жалоб и заявлений трудающихся и т. д. Кроме этого, в цехах завода создано 11 постов народного контроля, в которых работают 73 дозорных. Народные контролеры предприятия принимают активное участие в походе за экономию электрической энергии.

Вместе с тем городской комитет народного контроля обратил внимание на недостатки в работе группы. Прежде всего — это слабая гласность. Материалы рейдов и проверок не вывешиваются на стенах, не освещаются в стенной печати. Слаба связь с постами. Руководители постов не отчитываются на блюро и собраниях группы.

Комитет предложил устранить эти недостатки в работе группы и сосредоточить еще большее усилие на экономии материалов. Руки есть к чему приложить. Ведь за 10 месяцев на заводе перерасходовано 880 тонн цемента, 217 тонн металла, 249 тонн смолы, более 200 тонн кабеля и 1190 кв. метров сетки.

ГЛУБОКО, ЗАИНТЕРЕСОВАННО

В Томусинском энергостроительном техникуме прошло очередное политзанятие в семинаре «Разрядка международной напряженности и мировой революционный процесс».

Хорошо организовала подготовку к нему преподаватель истории, кандидат в члены КПСС Е. А. Парфенова, дублер пропагандиста.

Глубоко рассмотрены вопросы о взаимосвязях внутренних и внешних факторов классовой борьбы в странах капитала; о коммунистах, идущих в авангарде борьбы за разрядку международной напряженности, о разрядке международной напряженности, как важном факторе борьбы за единство рядов рабочего класса.

Интересными были выступления по китайскому вопросу, вызвавшие у всех присутствующих протест против создания напряженности в международной обстановке китайскими майдистами.

Выступившие И. Г. Попов, Г. А. Альхимович, З. М. Прудченко, В. А. Яркова и другие

Обмен в школе

Обмен комсомольских документов в нашей школе № 2 прошел организованно. Только за пять дней комсомольские билеты обменяли 170 человек. Самыми лучшими в организации обмена признаны комсомольские группы 10 «Г» класса — комсир Таня Баранцева, 9 «б» класса — комсир Таня Куприянова, 9 «а» класса — комсир Таня Никиша. Во время собеседований учащиеся высказали много дельных предложений в адрес горкома комсомола и комитета ВЛКСМ школы. Хорошими организаторами зарекомендовали себя члены учительской комсомольской организации Н. И. Филатова, О. Д. Ковалева, Н. А. Долганова.

Билеты нового образца юношам и девушкам вручали в торжественной обстановке на комсомольском собрании. Его открыл первый секретарь городского комитета ВЛКСМ Г. И. Воробьев. Он поздравил учащихся с важным событием в их жизни, пожелал новых успехов. На собрании выступили секретарь партийной организации школы Г. А. Ветошкин, коммунист пенсионер П. А. Трубицын.

Первыми комсомольские билеты получили победители соревнования, лучшие учащиеся Катя Лапшина, Катя Чульжанова, Ира Богомолова, Таня Куприянова, Ольга Попова и другие.

Л. ПЯТКОВА,
организатор внеклассной работы школы № 2.

Государство дало советскому человеку право на бесплатное образование. Именно поэтому у нас так много учащихся очных и заочных отделений вузов и техникумов. Не будем далеко ходить за примерами, возьмем любое предприятие нашего города, хотя бы Томусинский деревообделочный комбинат. В этом коллективе немало людей, получивших специальное образование и выросших от простых рабочих до руководителей.

Бывший столяр-станочник Н. С. Шугаева закончила заочно техникум и сейчас работает экономистом. После окончания техникума работает старшим инженером отдела труда и заработной платы Надежда Дмитриевна Недорезова. Вера Ивановна Быкова не имела даже восьмилетнего образования. Была рассыльной и одновременно училась в школе работающей молодежи. Потом получила специальное образование в Бийском техникуме механической обработки древесины.

Трудилась мастером на погрузке и разгрузке материалов. А сейчас она инженер по технике безопасности.

ДОРОГА К ЗНАНИЯМ ОТКРЫТА ДЛЯ ВСЕХ

Можно привести в пример и тех, кто сейчас учится. Это супруги Николай и Татьяна Шадрины. Они — учащиеся 4 курса заочного отделения Мариинского лесотехнического техникума. Николай — мастер, а Татьяна — прессовщик столярного цеха. Получать специальное образование сразу двум членам семьи, конечно, нелегко, но когда чувствуешь на себе заботу государства — дело идет на лад. Как, например, у брата и сестры Геннадия и Валентины Козыревых, которые работают в столярном цехе и, как Шадрины, учатся на 4 курсе того же техникума. В Мариинском лесотехническом техникуме заочно обучаются Геннадий Голубев, Галина Метелева, Галина Лазарева.

«Да и как не повышать свое образование, если предприятию нужны грамотные специалисты, если тебе идут навстречу», — говорит столяр-станочник цеха по изготовлению автофургонов Анатолий Васильев. — Вот я, например,

учусь в Бийском техникуме механической обработки древесины. Два раза в год уезжаю на сессию, а сессия у нас длится двадцать один день. Оплачиваются все дни сессии, да еще 50 процентов стоимости проезда».

Будущей осенью Анатолий станет пятикурсником. А это значит: плюс к оплате за сессии его будут освобождать от работы на подготовку к ней. И Васильев старается учиться, все сессии сдаёт успешно. Ведь за заботу нужно платить добром. И перед товарищами не приходится краснеть, когда они интересуются учебой.

Незаметно пролетит время, получит столяр-станочник третьего разряда Васильев специальность технолога обработки древесины. Родного предприятия он, как сказал, не бросит. Есть здесь перспектива роста, есть возможность продолжить учебу в институте.

Н. ХАРИТОНОВА,
старший мастер
столярного цеха ДОКА.

ЛЕКЦИЯ ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ

Очень интересно прошла на днях лекция о воспитании детей в детском саду № 14 «Голубок». Были приведены примеры из жизни садика, а затем ребята показали отличный концерт. Особенно хорошо была поставлена сцена «Теремок». Родители благодарили работников сада — организаторов этого полезного мероприятия.

А. ИВАНОВА.

НЕДАВНО в здравпункте Мысковского экспериментального механического завода был организован «День донора». Работники предприятий и строительных организаций города безвозмездно сдали свою кровь. Одними из первых пришли на пункт электрослесарь ЦМК МЭМЗа Н. И. Бобровников, газорезчик Н. П. Гро-

зин, активные доноры М. П. Гарканова, Р. А. Чернухина, В. Н. Сузанович. Пришли сдать свою кровь рабочие Мысковского общественного управления, МРСУ-8, лесоперевалочной базы.

Активное участие в важном мероприятии приняли формовщицы из литейно-

го цеха под руководством Н. Ф. Кармановой. Многие пришли на пункт по сдаче крови в первый раз — это В. С. Сорокина, Н. И. Миронова, В. Н. Трутень и другие.

Всего в этот день сдали свою кровь 93 донора.

А. ЕЖОВА.

БЕЗВОЗМЕЗДНО!



ДОЛОРЕС ИБАРРУРИ

Сегодня исполняется 80 лет со дня рождения Председателя Коммунистической партии Испании, видного деятеля международного коммунистического и рабочего движения Долорес Ибаррури (1895). Д. Ибаррури была одним из организаторов Компартии Испании. Она сыграла важную роль в создании антифашистского Народного фронта в 1935—1936 годах. Знаменитые слова Д. Ибаррури «Лучше умереть стоя, чем жить на коленях!», «Но пасаран!» — «Они не пройдут!» стали боевым лозунгом испанского народа во время национально-революционной войны 1936—1939 годов.

Во время второй мировой войны Долорес Ибаррури прилагала все усилия для организации всенародного сопротивления фашизму.

В послевоенные годы Д. Ибаррури принимает активное участие в разработке политической линии Компартии Испании. Ее неустанный мужественный борьба за дело мира отмечена международной Ленинской премией «За укрепление мира между народами».

На снимке: Д. Ибаррури.

Фотохроника ТАСС.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

9 ДЕКАБРЯ
ВТОРНИК

I ПРОГРАММА

Москва («Орбита»). 8.53 Программа передач. 9.00 Новости. 9.10 Мы знакомимся с природой. 9.30 Мультфильм. 9.40 Информационная программа. Концерт. 11.20 Документальный фильм. 11.35 «Из-за девчонки». Премьера телеспектакля. 13.10 Концерт симфонической музыки. 13.50 «Товарищ Пасионария». К 80-летию со дня рождения председателя Компартии Испании Д. Ибаррури. 14.20 «Отец». Телеспектакль. 15.35 Чемпионат мира по гандболу. Передача из Киева. 16.05 Концерт артистов балета Большого театра СССР. 17.30 «Время». 18.10 «Отец». Телеспектакль. 19.35 Концерт классической музыки. 19.35 Информационная программа. Концерт.

Кемерово. 22.00 «АСУ и здравоохранение». 22.20 Новости Кузбасса.

Москва («Орбита»). 22.30 «Товарищ Пасионария». К 80-летию со дня рождения председателя Компартии Испании Д. Ибаррури. 23.00—23.30 «Время».

II ПРОГРАММА

Кемерово. 18.00 Советы специалиста. «Зернуборочную технику — на линейку готовности». 18.30 Кемеровский вестник. 18.45 Киноожурнал. 18.55 «Летопись 70-х».

Москва («Орбита»). 19.55 Информационная программа. Концерт.

Кемерово. 22.00—23.25 «Красная капелла». Художественный фильм. 1-я серия.

10 ДЕКАБРЯ
СРЕДА

I ПРОГРАММА

Москва («Орбита»). 8.53 Программа передач. 9.00 Новости. 9.10 Информационная программа. Концерт. 11.15 «Точка Пик». Документальный фильм. 11.30 Фильм — детям. «Таинственный остров». Художественный фильм. 13.10 «Отзовитесь, гористы!». 13.55 «Наука сегодня». 14.25 Концерт. 16.00 Чемпионат мира по гандболу. Передача из Киева. 16.30 Театр одного актера. Н. В. Гоголь. «Старосветские помещики». 17.15 Г. Свиридов. «Триптих». Исполняет Большой симфонический оркестр Центрального телевидения и Всесоюзного радио. 17.30 «Время». 18.10 Говорят депутаты Верховного Совета РСФСР.

Кемерово. 18.25 Концерт детского ансамбля Дворца культуры алюминиевиков г. Новокузнецка. 18.55 Художники Кузбасса. Е. Когянин. 19.20 «Всегда в строю». 19.50 Новости Кузбасса.

Москва («Орбита»). 20.00 Новости. 20.15 «От съезда к съезду». Советская Белоруссия. 22.40 Говорят депутаты Верховного Совета РСФСР. 23.00—23.30 «Время».

II ПРОГРАММА

18.00 Для детей. «Снеговик-почтovик». Мультфильм. 18.20 Для школьников. «К нам стучится Новый год». 18.40 «В кругу наставников». Документальный фильм. 19.05 «Красная капелла». Художественный фильм.

11 ДЕКАБРЯ
ЧЕТВЕРГ

I ПРОГРАММА

Москва («Орбита»). 8.53 Программа передач. 9.00 Новости. 9.10 «От съезда к съезду». Советская Белоруссия. 11.25 «Рисунки Пушкина». 12.25 Шахматная школа. 13.10 Мастера искусств — детям. А. Барто. «Когда я не пишу стихи». 13.45 Ленинский университет миллиона. «Воспитание молодых рабочих на революционных, боевых и трудовых традициях советского народа». Из опыта коллектива московского комбината «Трехгорная мануфактура». 14.15 Спортивная программа. I. Кубок УЕФА по футболу. «Спартак» — «Милан» (Италия). 2-й тайм. 2. Кубок УЕФА по футболу. «Торпедо» (Москва) — «Динамо» (Дрезден). 2-й тайм. 15.55 Экранизация литературных произведений. «Северная повесть». Художественный фильм. 17.10 Народные песни и романсы в исполнении народного артиста СССР Ю. Гуляева. 17.30 «Время». 18.10 Концерт. 18.20 Спортивная программа. I. Кубок УЕФА по футболу. «Спартак» — «Милан» (Италия). 2-й тайм. 2. Кубок УЕФА по футболу. «Торпедо» (Москва) — «Динамо» (Дрезден). 2-й тайм. 20.00 Новости. 20.15 Экранизация литературных произведений. «Северная повесть». Художественный фильм. 18.10 «Вечер улыбок». Эстрадная программа. 19.25 «Свет Зен». Передача 2-я. 20.00 Новости. 20.15 «Музыкальный абонемент». П. И. Чайковский. Пятая симфония. 21.05 Литературные беседы. 21.55 «Пять километров земного шара». Документальный фильм. 22.30—23.30 «Поэт Анна Герман». Передача из Польши.

12 ДЕКАБРЯ
ПЯТНИЦА

I ПРОГРАММА

Москва («Орбита»). 8.53 Программа передач. 9.00 Новости. 9.10 «Москва-Варшава». Документальный фильм. 9.35 «Русская речь». 10.20 «Москва и москвичи». 10.50 Музыкальные вечера для юношества. 13.10 «Заколданный мальчик». Мультфильм. 13.55 «Человек и закон». 14.25 Чемпионат мира по гандболу. Передача из Киева. 15.10 На экране кинокомедия. «Берегись автомобиля». Художественный фильм. 16.45 Новости музыкальной жизни. 17.30 «Время». 18.10 Концерт. 18.25 На экране кинокомедия. «Берегись автомобиля». Художественный фильм.

13 ДЕКАБРЯ
СУБОТЫ

I ПРОГРАММА

Москва («Орбита»). 8.53 Программа передач. 9.00 Новости. 9.10 «Музыкальный абонемент». П. И. Чайковский. Пятая симфония. 21.05 Литературные беседы. 21.55 «Пять километров земного шара». Документальный фильм. 22.30—23.30 «Поэт Анна Герман». Передача из Польши.

14 ДЕКАБРЯ
ВОСКРЕСЕНЬЕ

I ПРОГРАММА

Москва («Орбита»). 8.53 Программа передач. 9.00 Новости. 9.10 «В каждом рисунке — солнце». 9.25 Встреча юнкоров телестудии «Орленок» с вице-адмиралом И. И. Азаровым. 10.25 Люди Страны Советов. «Семеро смелых». Художественный фильм. 12.00 «Служу Советскому Союзу!». 13.10 «Музыкальный киоск». 13.40 «Клуб кинопутешествий». 14.40 «Поэт Анна Герман». Передача из Польши. 15.10 Чемпионат мира по гандболу. Финал. Передача из Киева. 16.00 «Международная панорама». 16.30 «Бенефис» с участием народного артиста РСФСР С. Мартинсона. 17.30 «Время». 18.10 «К 200-летию Большого театра». 19.25 Поэзия. Н. Рылеев. К 150-летию со дня восстания декабристов. 20.00 Новости. 20.15 Музыкальная программа. «В вашем доме». 20.45 Люди Страны Советов. «Семеро смелых». Художественный фильм. 22.30 Первенство Европейской лиги по настольному теннису. Сборная СССР — сборная ЧССР. 23.00—23.30 «Время».

ПУТЬ К ПОБЕДЕ

СПОРТ

Лидирует команда «ГРЭС-1»

В командном первенстве города по шахматам уверенно лидирует прошлогодний победитель первенства первая команда Томинской ГРЭС. У нее 14 очков из 15 возможных. Разгромив в первых двух турах со счетом 5:0 команды песчаногравийного карьера и разреза «Сибиргинский», она одержала уверенную победу и в третьем туре над командой ГРЭС-2. Счет матча 4:1, лишь Н. Макаров из второй команды электростанции удалось переиграть в центре В. Вихорева. Первую победу одержали шахматисты разреза «Сибиргинский». Со счетом 3:5, 1:5 они выиграли у соперников песчаногравийного карьера.

Несколько слов о будущих встречах. 21 декабря в ДК имени Горького состоятся полуфинальные соревнования городского личного первенства по шахматам. Они будут проводиться по швейцарской системе в 7 туров, в них могут принять участие все желающие. А 14 декабря состоится ответный матч с шахматистами г. Междуреченска.

Б. АБРАМОВ,
кандидат в мастера,
главный судья соревнований.

ПРИЗЕРЫ ПЕРВЕНСТВА

Недавно на Мысковском экспериментальном механическом заводе состоялось заводское первенство по лыжам. В командном зачете победу в упорной борьбе на лыжне завоевал коллектив цеха башенных кранов.

В личном зачете среди мужчин в тройку сильнейших вошли слесарь-жестянщик Владимир Капский, слесарь металло-

конструкций Владимир Прокудин и токарь Александр Виноградов — все трое из команды победительницы. Среди женщин лучший результат показала крановщица цеха башенных кранов Любовь Кувшинова.

В. ЛЕВЕДЕВ,
председатель заводского совета физкультуры и спорта.

ВЕСТИ ИЗ СТРАН СОЦИАЛИЗМА

БЕРЛИН. Успешно закончились испытания очередной, предназначенной для Камского автозавода, партии кузнечно-прессовых установок, изготовленных на головном предприятии Эрфуртского комбината кузнечно-прессового оборудования. В ближайшие месяцы комбинат досрочно поставит КАМАЗу по-

ЛУЧШИЙ МАТЕРИАЛ
МЕСЯЦА

На очередной редакционной летучке лучшим авторским материалом, опубликованным в нашей газете в ноябре, призналась ученым секретаря научно-технического общества разреза «Сибиргинский» И. Лопатина «Эффективность инженерного труда», напечатанная 27 ноября.

Редактор Н. А. КРУПИН.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Мысковское автотранспортное предприятие (срочно) — токарей, агрегатчика, слесаря по ремонту счетных механизмов автомобилей, жестянщика.

Мысковский торт — продавцов в продовольственные и промтоварные магазины города.

Службы газа. Для этого следует в срок до 20 декабря подать письменное заявление в горгаз поселка Притомского. После 20 декабря заявления не принимаются.

Горгаз.

ВНИМАНИЮ ЖИТЕЛЕЙ
ЧАСТНОГО СЕКТОРА

Желающие приобрести и установить в жилом доме газовую плиту могут это сделать с помощью

Администрация Междуреченского ПТУ
ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ
всех жителей и руководителей предприятий города, что на железнодорожном пути ст. Мыски. Курьера осуществляется движение поездов. Самовольное устройство переездов для проезда автобусов

Коллектив сотрудников центральной городской больницы выражает соболезнование лаборантке бактериологической лаборатории Кузнецовой Ирине Михайловне по поводу преждевременной смерти ее дочери Галины.

Коллектив Мысковского кирпичного завода выражает соболезнование директору завода Дьяконову Василию Афанасьевичу по поводу смерти его матери

ДЬЯКОНОВОЙ
Екатерины Николаевны.

Ответственные за техническое исполнение номера: корректор Л. Басова, метрапаж В. Никоновская, линотипист В. Ветров, печатники Н. Сотникова, Н. Расковская.

НАШ АДРЕС
И ТЕЛЕФОНЫ

АДРЕС редакции: 652860, г. Мыски Кемеровской области, ул. Серафимовича, 4; типография — ул. Советская, 17.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 0-75, зам. редактора — 1-44, ответственный секретарь — 1-26, приемной — 1-26 (2 зв.), отдела промышленности — 3-55, отдела писем трудящихся и бухгалтера — 3-07, мастера типографии — 0-89, наборного цеха — 0-83, корректора — 2-102.